
🙢

Итоговый тест по 
географии 

5 класс



🙢
🙢 Первый блок: «Развитие географических знаний 

о Земле»;
🙢 Второй блок «Планета Земля»;
🙢 Третий блок «План и карта»;
🙢 Четвертый блок «Человек на Земле»;
🙢 Пятый блок «Литосфера». 

Содержание работы



🙢
Работа состоит из 15 заданий:
◆ 8 заданий с выбором одного ответа из четырех 

предложенных;
◆ 5 заданий с кратким ответом (запись ответа в виде 

понятия и запись ответа в виде 
последовательности букв);

◆ 2 задания с развернутым ответом.

При выполнении работы разрешается использовать 
географический атлас.

Особенности 



🙢
🙢 За правильный ответ ответ заданий 1 уровня 

дается 1 балл.
🙢 За правильный ответ ответ заданий 2 уровня 

дается 2 балла.
🙢 За правильный ответ ответ заданий 3 уровня 

дается 3 балл.

🙢 Максимальное количество баллов – 24.

Особенности 



🙢
🙢 «3» – 50% заданий базового уровня, т.е. 4 задания 

– 4 балла.

🙢 «4» – задания первого уровня + 65% заданий 2 
уровня, т.е. 8+3=14 баллов.

🙢 «5» – задания первого уровня + задания 2 уровня 
+ 50% заданий 3 уровня, т.е. 8+5+1= 21 балл.

Критерии оценивания



🙢
В самом центре Земли находится:

А) мантия
Б) земная кора
В) литосфера
Г) ядро

Задания базового 
уровня



🙢
Какая из планет Солнечной системы имеет самые 
большие размеры?

А) Юпитер
Б) Сатурн
В) Уран
Г) Нептун

Задания базового 
уровня



🙢
🙢 Верны ли следующие утверждения  о движениях 

Земли?
А) Осевое вращение Земли — причина смены дня и 

ночи.
Б) Земля вращается по орбите вокруг Луны.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба утверждения
4) оба утверждения неверны

Задания базового 
уровня

Ответ: 1



🙢
Установите соответствие между открытием и 
именем путешественника. 

Задания 2 уровня

Открытие Путешественник
А) английский мореплаватель, 
исследователь южных морей

1) Ф. Магеллан

Б) мореплаватель, совершивший                                     
первое  кругосветное 

путешествие

2) Дж.Кук

В) Нашел морской путь в 
Индию.

3) Васко да Гама

Ответ: А - 2
            Б - 1
            В - 3



🙢
🙢 Установите соответствие между объектами и 

азимутом.

Задания 2 уровня

Объект Азимут
А) Дом 1) 328°
Б) Дерево 2) 120°
В) Колодец 3) 30°
Г) 
Палаточный
     лагерь

4) 240°

Ответ: А - 3
            Б – 2
            В – 4
            Г - 1



🙢
Расставьте названия государств в порядке 
уменьшения в них численности населения

А) Япония
Б) Индия
В) Китай

Задания 2 уровня

Ответ: ВБА



🙢
Дополните. 
Человек разумный появился около 40 тыс. лет назад 
в  
                                                                 .

Задания 2 уровня

Восточной 
Африке



🙢
🙢 Почему землетрясения происходят на границах 

литосферных плит?  

🙢 Почему поверхность Земли населена людьми 
неравномерно? 

Задания 3 уровня



🙢
🙢 Какой участок подходит для строительства 

футбольной площадки. Ответ обоснуйте.

Задания 3 уровня

А) №1
Б) №2
В) №3

Ответ: участок №2, т.к. это 
ровная поверхность. 
Участок №1 – болото, 
участок №3 – склон с 
обрывами.



🙢

Спасибо 
за 

внимание!


